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Δελτίο  Σφπου  

 
Ανακοίνωςη του Τπουργοφ Οικονομικών κ. Χρήςτ ου ταϊκοφρα για τισ 
παρεμβάςεισ των Τπουργείων Οικονομικών, Ανάπτυξησ και Εργαςίασ 

για την αντιμετώπιςη των παρενεργειών τησ πανδημίασ του κορονοϊοφ  
 
 
 

 Η παγκόςμια κοινότθτα, θ Ευρϊπθ και θ χϊρα μασ βιϊνουμε μια μεγάλθ δοκιμαςία. 

Η ελλθνικι κοινωνία τθν αντιμετωπίηει με αγωνία, και θ Κυβζρνθςθ, με τουσ ειδικοφσ 

επιςτιμονεσ, κάνουν το καλφτερο δυνατόν για να ελαχιςτοποιιςουν το ανκρϊπινο, το 

κοινωνικό και το οικονομικό κόςτοσ. 

Σα Τπουργεία Οικονομικϊν, Ανάπτυξθσ και Επενδφςεων, Εργαςίασ και Κοινωνικϊν 

Αςφαλίςεων, με μεκοδικότθτα και προνοθτικότθτα, ςε απόλυτθ ςυνοχι και ςυνεργαςία, 

αναλαμβάνουμε ςυνεχϊσ ςυνεκτικζσ πρωτοβουλίεσ προκειμζνου να αμβλυνκοφν οι 

ςθμαντικζσ ςυνζπειεσ τθσ εξάπλωςθσ του κορονοϊοφ ςτθν πραγματικι οικονομία και να 

διατθρθκεί θ κοινωνικι ςυνοχι. 

 

1ον. Ενιςχφουμε το ςφςτθμα δθμόςιασ υγείασ. 

Από τθν πρϊτθ ςτιγμι, υπάρχει πλιρθσ υποςτιριξθ του ςυςτιματοσ υγείασ ςε ζκτακτεσ 

δαπάνεσ που απαιτοφνται, αναφορικά με ζξοδα μιςκοδοςίασ, προςλιψεισ νζου προςωπικοφ, 

εξοπλιςμό ΜΕΘ, φάρμακα, υγειονομικό υλικό, δαπάνεσ για κακαριότθτα και φφλαξθ, 

μεταφορά και ανάλυςθ δειγμάτων, και οτιδιποτε άλλο απαιτθκεί. 

Επειδι είμαςτε ςτουσ πρϊτουσ μινεσ του ζτουσ, το Τπουργείο Τγείασ χρθςιμοποιεί – ςε 

μεγαλφτερθ ζκταςθ – τουσ διακζςιμουσ πόρουσ του προχπολογιςμοφ του, ενϊ επιπλζον 

χρθματοδοτείται και εκτάκτωσ. 



Ήδθ ενιςχφκθκε με 15 εκατ. ευρϊ για τθν προμικεια αναγκαίου υγειονομικοφ υλικοφ. 

Ενιςχφεται περαιτζρω με 70 εκατ. ευρϊ, τα οποία κα διατεκοφν για τθν πρόςλθψθ 2.000 

επαγγελματιϊν υγείασ ςε Νοςοκομεία, Κζντρα Τγείασ και ςτο ΕΚΑΒ. 

Εκτιμάται ότι οι πρόςκετεσ χρθματοδοτιςεισ κα ξεπεράςουν τα 200 εκατ. ευρϊ. 

 

2ον. Νομοκετιςαμε διευκολφνςεισ πρόςβαςθσ ςτθν εργαςία, ειδικά για τουσ εργαηόμενουσ 

γονείσ με παιδιά μζχρι 15 ετϊν. 

Παρζχεται ευελιξία ωσ προσ τα ωράρια εργαςίασ, διευκολφνεται θ εξ αποςτάςεωσ εργαςία, 

δίνεται θ δυνατότθτα λιψθσ άδειασ ειδικοφ ςκοποφ.  

Σο Κράτοσ, μαηί με εργοδότεσ και εργαηόμενουσ, επιμερίηεται το κόςτοσ. 

 

3ον. Δίνεται θ δυνατότθτα αναςτολισ πλθρωμϊν φορολογικϊν και αςφαλιςτικϊν 

υποχρεϊςεων ςε επιχειριςεισ που διακόπτουν υποχρεωτικά τθ δραςτθριότθτά τουσ λόγω τθσ 

διάδοςθσ του κορονοϊοφ.  

Παράλλθλα, δίνεται θ δυνατότθτα, για τισ ίδιεσ επιχειριςεισ, αναςτολισ των πλθρωμϊν 

δόςεων ρυκμίςεων τμθματικισ καταβολισ βεβαιωμζνων οφειλϊν, κακϊσ και πλθρωμϊν όλων 

των ρυκμίςεων προσ τα αςφαλιςτικά ταμεία. 

Ακολουκοφν, άμεςα, αντίςτοιχα μζτρα για επιχειριςεισ ςε κλάδουσ που πλιττονται δραςτικά 

από το ίδιο φαινόμενο. 

 

4ον. Δθμιουργικθκε μθχανιςμόσ παρακολοφκθςθσ, με βάςθ τα διακζςιμα ςτοιχεία του ΓΛΚ, 

τθσ ΑΑΔΕ, των πιςτωτικϊν ιδρυμάτων, του Τπουργείου Εργαςίασ και του ιδιωτικοφ τομζα, ςε 

θμεριςια βάςθ, ϊςτε να παρεμβαίνουμε ζγκαιρα, ςτοχευμζνα και αποτελεςματικά ςτουσ 

κλάδουσ τθσ οικονομίασ και ςτισ περιοχζσ όπου παρατθρείται ςθμαντικι πτϊςθ τθσ 

οικονομικισ δραςτθριότθτασ. 

Σα αποτελζςματα του μθχανιςμοφ κα αξιοποιθκοφν για τθν εξειδίκευςθ μζτρων, άμεςα, τισ 

επόμενεσ θμζρεσ. 

  

5ον. Θα νομοκετθκεί ζνα ολοκλθρωμζνο ςφςτθμα ςτιριξθσ των εργαηομζνων με εξαρτθμζνθ 

εργαςία, ζνεκα τθσ αναςτολισ καταβολισ μιςκϊν από τισ επιχειριςεισ, για τισ οποίεσ 

απαγορεφτθκε προςωρινά θ λειτουργία τουσ. 

Αυτό το ςφςτθμα κα περιλαμβάνει τθν οικονομικι ενίςχυςθ, τθ διατιρθςθ των κζςεων 

εργαςίασ, τθ διαςφάλιςθ των αςφαλιςτικϊν δικαιωμάτων, και τθν ενίςχυςθ των δεξιοτιτων 

από απόςταςθ. 



Οι παρεμβάςεισ αυτζσ κα εφαρμόηονται ςταδιακά και ςυνδυαςτικά με τουσ άλλουσ πυλϊνεσ 

ζκτακτων μζτρων, με ςκοπό τθ ςτιριξθ των εργαηομζνων, με τρόπο άμεςο και όςο το δυνατόν 

πιο αποτελεςματικό. 

 

6ον. Προχωροφμε άμεςα, μζςω νομοκετικϊν ρυκμίςεων, ςτθν αποπλθρωμι των 

λθξιπρόκεςμων οφειλϊν του κράτουσ προσ τισ επιχειριςεισ και τα φυςικά πρόςωπα, με ςτόχο 

τθν αφξθςθ τθσ ρευςτότθτασ ςτθν οικονομία. 

 

7ον. Θα παραςχεκεί, ζγκαιρα, ρευςτότθτα ςε επιχειριςεισ που ζχουν υποςτεί ςοβαρό πλιγμα 

ςτθν οικονομικι δραςτθριότθτά τουσ, ζτςι ϊςτε να διατθρθκοφν οι υφιςτάμενεσ κζςεισ 

εργαςίασ. 

Σα ςυναρμόδια Τπουργεία βριςκόμαςτε ςε ςυνεννόθςθ με τουσ ευρωπαϊκοφσ κεςμοφσ για τθ 

χριςθ επιπλζον μζςων τόνωςθσ τθσ ρευςτότθτασ αυτϊν των επιχειριςεων, όπωσ αυτά που 

ξεκίνθςαν να ανακοινϊνονται τισ τελευταίεσ ϊρεσ. 

Μζςα όπωσ είναι τα διακζςιμα ευρωπαϊκά κονδφλια για κεφάλαιο κίνθςθσ, θ ευελιξία ςτουσ 

κανόνεσ κρατικϊν ενιςχφςεων, τα χρθματοδοτικά εργαλεία κ.α.    

Για τον ςκοπό αυτό, κα ςυνεκτιμθκοφν οι χκεςινζσ αποφάςεισ τθσ Ευρωπαϊκισ Κεντρικισ 

Σράπεηασ και οι επικείμενεσ τθσ ςυνεδρίαςθσ του Eurogroup τθν προςεχι Δευτζρα.  

ε αυτι τθν προςπάκεια πρζπει να ςυμβάλλει και το τραπεηικό ςφςτθμα.  

Ήδθ χκεσ και ςιμερα, γι’ αυτό το ςκοπό, πραγματοποιικθκαν ςυναντιςεισ με τθν Σράπεηα τθσ 

Ελλάδοσ, τθν Ελλθνικι Ζνωςθ Σραπεηϊν και τισ διοικιςεισ των πιςτωτικϊν ιδρυμάτων. Οι 

ςυηθτιςεισ κα είναι τακτικζσ.  

Βαςικι προτεραιότθτα είναι να υπάρξουν οι ελάχιςτεσ δυνατζσ επιπτϊςεισ ςτον υφιςτάμενο 

τραπεηικό δανειςμό νοικοκυριϊν και επιχειριςεων και να υποςτθριχκεί θ υγιισ 

επιχειρθματικότθτα, ανεξαρτιτου μεγζκουσ επιχείρθςθσ. 

Οι τράπεηεσ κα εξυπθρετοφν κανονικά τουσ πολίτεσ μζςω των υποκαταςτθμάτων τουσ. 

Καλοφμε όμωσ τουσ πολίτεσ να χρθςιμοποιοφν τισ θλεκτρονικζσ ςυναλλαγζσ και το e-banking 

για τθν διεκπεραίωςθ των υποχρεϊςεϊν τουσ ςε τράπεηεσ, εφορίεσ και αςφαλιςτικά ταμεία.  

Οι ςυναλλακτικζσ ςυνικειεσ πρζπει να προςαρμοςτοφν ςτα νζα δεδομζνα! 

 

8ον. Διεκδικοφμε δθμοςιονομικό χϊρο. υγκεκριμζνα, διεκδικοφμε: 

 να αξιοποιθκοφν πλιρωσ τα περικϊρια ευελιξίασ που προβλζπονται για ζκτακτεσ 

περιςτάςεισ ςτο φμφωνο τακερότθτασ και Ανάπτυξθσ, 



 να ιςχφςει αυτι θ ευελιξία για τθ χϊρα μασ αναφορικά με τον εφετινό ςτόχο για το 

πρωτογενζσ πλεόναςμα, και 

 να διευρυνκοφν κατάλλθλα οι δαπάνεσ που εξαιροφνται από τον υπολογιςμό του 

πρωτογενοφσ πλεονάςματοσ. 

Δαπάνεσ για να ςτθριχκοφν επιχειριςεισ, εργαηόμενοι, πολίτεσ και ςυςτιματα υγείασ. 

 

Οι παρεμβάςεισ τθσ Κυβζρνθςθσ κα είναι ςυνεχείσ, ζγκαιρεσ και ςτοχευμζνεσ. 

Εργαηόμαςτε με ςφνεςθ και ενότθτα, ψυχραιμία και υπευκυνότθτα. 

τισ δφςκολεσ αυτζσ ςτιγμζσ θ Πολιτεία, και ςε οικονομικό επίπεδο, κα βρεκεί δίπλα ςτον 

πολίτθ και τισ επιχειριςεισ.  

Πιςτεφει και αναμζνει ότι ςτο φψοσ των περιςτάςεων κα ςτακεί ολόκλθρθ θ οικονομικι 

θγεςία του τόπου.  

Εργοδότεσ και διοικιςεισ των επιχειριςεων, ςυνδικαλιςτικοί και κοινωνικοί φορείσ, όλοι με 

ευκφνθ, αυτοπεικαρχία, αλλθλεγγφθ και διάκεςθ ςυνειςφοράσ, μποροφμε και οφείλουμε να 

αντιμετωπίςουμε τθν πρωτοφανι αυτι κρίςθ.  

Η επιδθμία κα είναι παροδικι.  

Από εμάσ εξαρτάται το ίδιο παροδικζσ να είναι και οι επιπτϊςεισ τθσ ςτθν ελλθνικι οικονομία. 

 


